



高新区新旧动能转换特别报道

山东天虹10万锭差别化纤维先进纺纱项目预计10月份投产

# 纺织新材料产业发展注入新动能

文/图 本报记者 王博文

目前,山东天虹纺织有限公司10万锭差别化纤维先进纺纱项目建设已进入尾声,预计将于今年10月正式投产。该项目作为全市新旧动能转换重点项目,被列入《山东省企业技术改造重点项目导向目录》。项目建成投产后,将年产纱线2万吨,新增就业岗位1000人,对进一步激发企业发展新动能,助力济宁高新区纺织新材料产业实现新的跨越式发展具有重要意义。3日,记者实地探访了这一工程。



项目主体工程已完成80%。

工作人员正在调试设备。

## 新厂房进展顺利 预计10月份投产

3日,记者来到位于山东天虹纺织园区内的10万锭差别化纤维先进纺纱项目施工现场,只见一座崭新的白色现代化厂房已然屹立于此。厂房外,工人们正在紧张有序地进行管道铺设,现场一派热火朝天的景象。

“目前,项目的主体工程已完成80%,雨污分流、生产供水、制冷系统、空压系统、道路施工等外围工程已完成60%,消防工程也已完成70%以上。”山东天虹纺织有限公司10万锭差别化纤维先进纺

纱项目部项目经理郭金玺告诉记者,与施工同时进行的还有纺纱设备的进场安装。新厂房将配备500多台(套)先进设备,目前为止,共有200多台(套)安装完成,完成总安装量的40%。

“按照计划,该项目将于8月底前完成主体工程、外围工程以及设备安装工程的施工,10月份预计能够正式进行投产。”郭金玺介绍,根据规划,新的厂房将以满足国内外中高档服装面料市场纱线需求为目的,主要生产各种粘胶、涤纶、天丝、莫代尔、竹纤维等化纤纤维和天然纤维混纺包芯纱线,能够满足功能性与时尚感兼具的市场诉求。项目

全部达产后,预计年产纱线2万吨,新增就业岗位1000人,实现新增营业收入3.5亿元,将进一步激发企业发展新动能,助力济宁高新区纺织新材料产业实现新的跨越式发展。

## 引入先进设备 自动化更节能

走进厂房内部,记者看到,不少设备已经整齐安装到位,工作人员穿梭其间,或是对新设备进行清洗,或是进行设备调试。可以想象,项目达产后,手感轻柔且兼具高性能的纱线产品,将经由眼前这些先进设备生产而出。

“这是我们配置的清梳

联设备,相较于传统设备来说,它的自动化程度更高,对于提高产品质量,改善劳动强度方面具有很大优势。”郭金玺指着眼前的设备介绍,除此之外,厂房内还配备了先进设备,细纱设备配备了自动落纱装置,络筒设备采用了托盘式自动络筒……这些先进设备及设备的使用,将大大提升产品制造的自动化水平,不仅有助于提高劳动生产率,也将进一步提高产品的质量。

说起生产工艺的精度与产品的质量,郭金玺告诉记者,高档纱线的生产工艺,对于温湿度的要求极高,引进先进的纺纱设备来提高产品

的质量,厂内空气质量的洁净度、温湿度稳定性也直接决定了纱线品质的好坏。为此,新项目引进了先进的空调自动控制系统,包括纺织空调和制冷的控制,能够满足于生产工艺恒温恒湿的要求。

此外,项目还在节能上做足了文章。整个厂房的设计不仅采用了外墙全保温,对于细纱紧密纺装置,也采用了水冷电机进行拖动,进一步提高了厂房的冷、热能量转化利用率,解决了热量损失和回收再利用问题。厂房践行绿色制造理念,将为山东天虹乃至整个高新区新旧动能转换注入源源不断的“绿色”动力。

济宁高新控股集团与建行济宁分行签署全面战略合作协议

## 80亿元,助力高新区经济发展

本报济宁7月4日讯 2日上午,济宁高新控股集团与中国建设银行济宁分行签约仪式举行。仪式上,济宁高新控股集团与中国建设银行济宁分行签署了全面战略合作协议。中国建设银行济宁高新支行与山东美达资产管理有限公司签署了项目授信合作协议。

根据协议,建行济宁分行将安排资金80亿元,全面加强同高新控股集团及其下属企业各项金融业务的合作。对高新控股集团实施的重点项目和日常金融业务优先给予融资安排。对高新控股集团实施的棚户区改造、

公用设施建设等方面重点提供融资支持。

济宁高新区作为全市新旧动能转换增长极,拥有众多高成长性、高科技型企业,是创新要素集聚的高地,是投资兴业的热土。下一步,建设银行济宁分行将以与高新控股集团建立全面战略合作关系为新起点,持续加强与济宁高新区的对接交流,紧盯当前发展机遇,深化合作领域,创新运作模式,推动双方合作早结硕果。

据了解,济宁高新区当前处在大有可为的机遇期、蓄势突破的关键期,正着力建设一流园区、引进一流企

业,打造一流环境,深入推进“三次创业”。根据省委省政府、市委市政府的战略部署,济宁高新区将牢牢把握一系列发展机遇,在新起点上持续深化改革,营造更优质的发展环境,拓展更广阔的发展空间。

此次签约必将对济宁高新区下一步发展起到强有力的支撑作用,推动双方合作迈上新的台阶。济宁高新区将全力为建设银行济宁分行与高新控股集团的合作发展创造良好条件,对合作签约的项目做好全程“保姆式”服务,推动双方互利共赢、共同发展。

## 高新区投资促进局多方发力 全力全速推进重点项目建设

本报济宁7月4日讯(记者张慧 通讯员秦伟凝)

2019年,济宁高新区以“三次创业”为主题,突出精准招商和专业招商两个重点,立足高新区产业发展现状,推进产业集群发展。着力引进一批行业龙头企业上下游配套企业,实现高新区主导产业高质量发展。

今年1-5月份,“双百工程”完成投资118亿元,新开工重大项目53个,完成投资48亿元,其中入选省重点项目2个,省优选项目12个,市新旧动能转换重大项目59个,实施园区带头创新发展,带头转型升级“双带”工程,建成标准厂房35.9万平方米,3个园区突破百亿规模。

其中,圣地电力智能产业园项目是山东省新旧动能转换重大项目库第一批优选项目。目前一期施工正在进

行,预计到10月份可交付使用。圣地电力智能产业园占地面积260亩,计划建设民生计量、电能替代、信息通讯、清洁能源、电力设备五大研发及试验中心,开展电力设施可视化研究及运行维护、电力管家一站式施工服务、电力设备生产销售、现代化仓储等多项业务。

作为高新区28个新旧动能转换重点项目之一,山东中联钢信电子商务有限公司钢铁全产业链电商平台及循环经济项目,是中国民企500强兴华财富集团布局在山东的钢铁生态闭环第三方电商平台项目。平台融合国内三百家钢铁、钢贸、物流等会员企业,利用大数据、物联网技术,提供从原料采购、钢材交易、物流、仓储、金融和特钢订制等一体化服务,实现产业链闭环。